
Μελέτη “Περιβαλλοντικών” Επιπτώσεων για τη χωματερή της Φυλής: Συνεχίζουν το έγκλημα
στη Δυτική Αττική για τουλάχιστον 30 χρόνια ακόμα! Οι μεθοδεύσεις του Πατούλη
δημιουργούν τετελεσμένα.

Στις 30/11/2020 αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας Αττικής η ΜΠΕ για τον ΟΕΔΑ Φυλής για
δημόσια διαβούλευση ως τις 3/2/2021 (στο επίπεδο της Περιφέρειας έληξε στις 13/1/2021). Μάλιστα στην
ανάρτηση αναφέρεται ότι “ενημερώθηκε το Περιφερειακό Συμβούλιο”: μόνο που αυτό δεν συνέβη ποτέ,
όπως καταγγείλαμε στην 1η συνεδρίαση του έτους (13/1/2021) τόσο η ΑΑΑ όσο και άλλες παρατάξεις.
Στην αυτονόητη απαίτηση να συζητηθεί άμεσα το θέμα τόσο της ΜΠΕ όσο και της διαχείρισης των
απορριμμάτων συνολικά, για άλλη μια φορά ο Πατούλης το παρέπεμψε σε επόμενη συνεδρίαση «μέχρι το
τέλος Γενάρη». Είμαστε στις αρχές Φλεβάρη και ο προγραμματισμός του θέματος δεν έχει ακόμα
γίνει. Αντίθετα έχει προγραμματιστεί επόμενη συνεδρίαση του ΠΕΣΥ στις 10 Φλεβάρη χωρίς δέσμευση
για την συζήτηση του θέματος για τη Φυλή.

Αυτή η τακτική δεν είναι καινούργια: από την αρχή της θητείας της, η διοίκηση Πατούλη δεν έφερε με
δική της πρωτοβουλία ούτε μία φορά το θέμα της διαχείρισης των απορριμμάτων σε συζήτηση
στο περιφερειακό συμβούλιο Αττικής. Την ίδια ώρα, σε πλήρη συνεργασία με την κυβέρνηση
προχωρά εν κρυπτώ την καταστροφική διαχείριση των απορριμμάτων, σε συνέχεια και
χειροτέρευση της αντιπεριβαλλοντικής διαχείρισης των προηγούμενων κυβερνήσεων και
περιφερειακών αρχών. Ανακοινώνει βαρύγδουπες πρωτοβουλίες και εξαγγέλλει σχέδια για τη
διαχείριση των απορριμμάτων που ποτέ δεν έθεσε ούτε σε συζήτηση – απόφαση ούτε καν ενημέρωσε το
Περιφερειακό Συμβούλιο για αυτά.

Η ΜΠΕ για τον ΟΕΔΑ Φυλής αποτελεί πρόκληση

Η Μελέτη (δήθεν) Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που θέλει να εγκρίνει η διοίκηση Πατούλη, περιλαμβάνει
όλα τα βήματα στη συνέχεια της ίδιας εγκληματικής πολιτικής όλων των προηγούμενων αρχών με
τελευταία την ενεργή συμβολή της Δούρου, στην περιοχή της Φυλής, και εισάγει νέες εγκαταστάσεις για
τη συνέχιση αυτής της διαχείρισης για τουλάχιστον 30 χρόνια. Περιλαμβάνει όλα τα παλιά και νέα έργα
όπως τις επεκτάσεις του ΧΥΤΑ Φυλής και Ανω Λιοσίων σε παλιές και νέες εκτάσεις στην περιοχή
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(περιλαμβάνουν τερατουργήματα όπως η δημιουργία τείχους 1,5 χιλιομέτρου για τη συγκράτηση –
εναπόθεση των απορριμμάτων), τη λειτουργία όλων των υφιστάμενων μονάδων (πχ ΕΜΑΚ,
Αποτεφρωτήρας, Μονάδα Παραγωγής Ενέργειας από το βιοαέριο), την κατασκευή Φωτοβολταϊκών
Σταθμών Ενέργειας. Αποκρύπτει και δεν υπολογίζει καθόλου τη χωροθέτηση και πάλι στην περιοχή της
Φυλής της «Μονάδας Επεξεργασίας Αποβλήτων (Μ.Ε.Α.) για τις ανάγκες του Κεντρικού Τομέα Αθηνών»
μέσω Σ.Δ.Ι.Τ., την οποία αποφάσισε η διοίκηση Πατούλη, μέσω του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. μαζί με την κατασκευή μέσω
Σ.Δ.Ι.Τ. μαζί με τη «Μονάδα Επεξεργασίας Αποβλήτων (Μ.Ε.Α.) Περιφερειακής Ενότητας Πειραιώς και
Νήσων» μέσω Σ.Δ.Ι.Τ., στην περιοχή του Σχιστού, συνολικού προϋπολογισμού των 2 μονάδων 640.000.000
ευρώ.

Η διοίκηση Πατούλη, άλλωστε, συνεχίζοντας το θεάρεστο έργο της διοίκησης Δούρου ολοκλήρωσε τον
διαγωνισμό για την κατασκευή νέου Χ.Υ.Τ.Α. στην Φυλή και ανέθεσε το έργο στα γνωστά εργολαβικά
συμφέροντα που λυμαίνονται τον Ε.Δ.Σ.Ν.Α. (ΗΛΕΚΤΩΡ).

Το σχέδιο και τα έργα στη Φυλή βρίσκονται σε πλήρη ευθυγράμμιση με το συνολικό καταστροφικό σχέδιο
της κυβέρνησης που, σε συνέχεια του νέου ΕΣΔΑ, εκτινάσσει την ιδιωτικοποίηση σε όλα τα στάδια της
διαχείρισης των απορριμμάτων, προχωράει την κατασκευή 17 νέων εργοστασίων με ΣΔΙΤ σε όλη τη χώρα
ενώ προωθεί την καύση των απορριμμάτων. Το κόστος βέβαια και περιβαλλοντικά και οικονομικά θα το
πληρώσει ο λαός.

Η ΜΠΕ για τον ΟΕΔΑ Φυλής αποτελεί νέα πρόκληση – έγκλημα σε βάρος του λαού της Δυτικής Αττικής και
ευρύτερα της Αττικής. Είναι πρόκληση η προσπάθεια «επιστημονικής δικαιολόγησης και αθώωσης» της
λειτουργίας του μεγαλύτερου περιβαλλοντικού εγκλήματος στην Ευρώπη, όπως αναγνωρίζεται από όλες
τις πλευρές. Τεράστιες είναι οι ευθύνες της ΕΕ που ενέκρινε τη λειτουργία των ΟΕΔΑ Φυλής και ΟΕΔΑ
Γραμματικού και που προμοτάρει την ιδιωτικοποίηση σε κάθε επίπεδο.

Δε χρειάζεται ιδιαίτερη επιστημονική γνώση για να σταθεί κανείς αντίθετος και να απορρίψει αυτά τα
σχέδια. Δεν υπάρχει μεγαλύτερη κραυγή απόρριψης τους από τα αυξημένα ποσοστά του καρκίνου και των
θανάτων από ειδικές ασθένειες στην περιοχή της Δυτικής Αττικής και όλες τις συνέπειες στο περιβάλλον
και την γενικότερη υποβάθμιση της περιοχής της Δυτικής Αττικής και όχι μόνο. Δεν είναι καθόλου τυχαίο
ότι προσπαθούν να το περάσουν εν κρυπτώ – σε διαβούλευση που δεν ανακοινώθηκε ούτε στο
Περιφερειακό Συμβούλιο, εν μέσω εορτών και αξιοποιώντας την πανδημία για να αποφύγουν μαζικές
αντιδράσεις των κατοίκων των οποίων η ζωή καταδικάζεται, τουλάχιστον για τα επόμενα 30 χρόνια.

Αυτοί που διακήρυσσαν ότι ΘΑ ΚΛΕΙΣΟΥΝ ΤΗ ΦΥΛΗ την μονιμοποιούν και την επεκτείνουν

Όλο το πολιτικό προσωπικό Πατούλης, Δούρου που βγήκαν περιφερειάρχες με το σύνθημα «θα κλείσει η
Φυλή» είναι αυτό που με διαδοχικά πραξικοπήματα, εν κρυπτώ αποφάσεις στον ΕΣΔΝΑ, δημιούργησε
τετελεσμένα: από τη διαχείριση της Δούρου και την τελευταία πράξη της Δούρου ως περιφερειάρχη με
την απόφαση του ΕΣΔΝΑ τον Αύγουστο του 2019 για την επέκταση του ΧΥΤΑ Φυλής – λίγες μόλις μέρες
πριν παραδώσει στον Πατούλη – μέχρι τις διαδοχικές πράξεις του ΕΣΔΝΑ (διαγωνισμούς και αναθέσεις)
των έργων που ποτέ δεν αποφασίστηκαν από το περιφερειακό συμβούλιο ενώ προχωράνε χωρίς καν να
έχει αποφασιστεί ο νέος ΠΕΣΔΑ.

Τους επιστρέφουμε την κοροϊδία της διαβούλευσης / Πατούλης: ο περιφερειάρχης που
διασφαλίζει την μόνιμη λειτουργία του ΧΥΤΑ Φυλής

• η πρόβλεψη στη ΜΠΕ της επέκτασης και δημιουργίας νέων χωματερών (ως ΧΥΤΑ αναφέρονται ακόμα
και στη ΜΠΕ)
• η απουσία οποιαδήποτε πραγματικού σχεδίου ανακύκλωσης – αντίθετα από τον πακτωλό των χρημάτων
μόλις 168 εκατομμύρια διατίθενται για το υποτιθέμενο πρόγραμμα ανακύκλωσης με φωτογραφικές



διατάξεις για ιδιώτες που λυμαίνονται το χώρο και εξαιρετικά αμφίβολου προγράμματος ανακύκλωσης
• η εξαφάνιση – ουσιαστική ακύρωση του εξαγγελμένου σχεδίου για αποκεντρωμένες μονάδες διαχείρισης
βιοαποβλήτων για κομποστοποίηση – και η απουσία αντίστοιχου προγράμματος διαλογής και αποκομιδής
των οργανικών αποβλήτων
• και τέλος η ανάθεση όλων των έργων σε ιδιώτες με τη μορφή των ΣΔΙΤ – με κατασκευή 2-3 χρόνων και
εκμετάλλευση με εγγυημένη κερδοφορία – για 27 χρόνια των έργων αυτών από τους ιδιώτες

επιβεβαιώνει ότι:

η ΜΠΕ για τον ΟΕΔΑ φυλής και όλα τα πραξικοπηματικά έργα και αποφάσεις του ΕΣΔΝΑ, σε συνδυασμό με
την πολιτικής της κυβέρνησης της ΝΔ δεσμεύουν για προγραμματισμό και λειτουργία έργων στο ΧΥΤΑ
Φυλής για τουλάχιστον 30 χρόνια. Η ΜΠΕ επιβεβαιώνει ότι δεν βρισκόμαστε μπροστά στην προοπτική
κλεισίματος της Φυλής όπως προσπαθούσε να πείσει ο περιφερειάρχης Πατούλης όταν υποστήριξε στο
περιφερειακό συμβούλιο (Φλεβάρης 2020) ότι «είναι αδύνατο το άμεσο κλείσιμο της Φυλής αλλά το
δρομολογεί στα επόμενα 4-5 χρόνια»!! Στην πραγματικότητα εννοούσε τα επόμενα 30 χρόνια!!
Καταδικάζουν τον λαό της Δυτικής Αττικής να ζει με τον καρκίνο και τα σκουπίδια και
κλειδώνουν ότι η Δυτική Αττική δεν πρόκειται ούτε στο μέλλον να ελπίζει σε καλύτερη μοίρα –
καλύτερη ζωή.

Όλα για τους ιδιώτες και την εξασφάλιση της κερδοφορίας τους

Το κύριο χαρακτηριστικό του σχεδίου τους είναι ότι όλες οι λειτουργίες στη διαχείριση των
απορριμμάτων προβλέπουν την ιδιωτικοποίηση, γεγονός που προτάσσει την εξασφάλιση της κερδοφορίας
των ιδιωτών επενδυτών πάνω από τη ζωή των κατοίκων.

Είναι χαρακτηριστική η αναφορά στη μελέτη ότι ο ιδιώτης θα λειτουργήσει προς όφελος του δημοσίου
συμφέροντος!

Λες και δεν είδαμε στα 60 χρόνια, πως λειτούργησαν για το “δημόσιο όφελος” οι ιδιώτες, που έχουν ήδη
στα χέρια τους σχεδόν το 80 % της διαχείρισης των απορριμμάτων στην χωματερή της Φυλής και στον
ΟΕΔΑ Φυλής. Στο όνομα του κέρδους δημιούργησαν το μεγαλύτερο περιβαλλοντικό έγκλημα, όπως το
χαρακτήρισαν ακόμα και οι ελεγκτές περιβάλλοντος της ΕΕ – της ΕΕ που όμως ενέκρινε τη λειτουργία
του περιβαλλοντικού αυτού εγκλήματος.

Το σύνολο των έργων προβλέπουν χρηματοδότηση που θα φτάσει σε ύψος ακόμα και των 3,5 δις !!!
γεγονός που αποκαλύπτει το «φαγοπότι» που ετοιμάζουν για ιδιώτες επενδυτές και του πολιτικού
προσωπικού που προωθεί το καταστροφικό σχέδιο.

Να κλείσει ΤΩΡΑ η ΦΥΛΗ. Να αποτρέψουμε τη δημιουργία «νέων Φυλών» και σε άλλες περιοχές
της Αττικής (Σχιστό, Γραμματικό). Άλλη διαχείριση των απορριμμάτων.

Γίνεται φανερό ότι με αυτά τα λεφτά θα μπορούσε να οργανωθεί σε τελείως άλλη βάση η διαχείριση των
απορριμμάτων όπως το κίνημα (των κατοίκων, περιβαλλοντικό, συνδικαλιστικό) έχει διεκδικήσει ώστε να
προχωρήσει μια άλλη διαχείριση, δημόσια, με διαλογή στην πηγή, ανακύκλωση, επαναχρησημοποίηση και
προτεραιότητα στον άνθρωπο και το περιβάλλον, κόντρα στο ιδιωτικό κέρδος με τίμημα τις ανθρώπινες
ζωές – που θα πετάξει έξω τους ιδιώτες από τη διαχείριση των απορριμμάτων.

ΜΑΖΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ:

• Να κλείσει η Φυλή και στο να μην δημιουργηθεί πουθενά αλλού το ίδιο έγκλημα καταστρέφοντας και
νέες περιοχές – δημιουργώντας και νέες «Φυλές» όπως άλλωστε προβλέπει το σχέδιό τους στο ήδη
περιβαλλοντικά πολύπαθο και κορεσμένο Σχιστό καθώς και στο Γραμματικό όπου έχουν σε αναμονή την



λειτουργία του ΧΥΤΑ κάτω από τις αντιδράσεις των κατοίκων.

• Να αποτρέψει το εγκληματικό τους σχέδιό που προωθεί την ΚΑΥΣΗ, με τη δημιουργία θηριώδους
δυναμικότητας εργοστάσιου καύσης απορριμμάτων που θα σπέρνει το τοξικό νέφος και τις συνέπειες σε
όλη την Αττική και όχι μόνο. Στην κατεύθυνση αυτή είναι σε εξέλιξη και άλλος φωτογραφικός
διαγωνισμός για την ανάθεση σε ιδιωτική εταιρεία την παραγωγή RDF (μετατροπή των απορριμμάτων σε
υλικό για καύση) από το 50% των απορριμμάτων που συλλέγονται για ανακύκλωση.

Ο ΧΥΤΑ Φυλής έχει χαρακτηριστεί το μεγαλύτερο περιβαλλοντικό έγκλημα στην Ευρώπη και αντί να τον
κλείσουν και να αποκαταστήσουν την περιοχή καταθέτουν ΜΠΕ όπου συνεχίζουν την ακόμα μεγαλύτερη
συγκέντρωση δραστηριοτήτων στη διαχείριση των απορριμμάτων και μόνιμη επιβάρυνση.

Η διαβούλευση για τη ΜΠΕ είναι κοροϊδία – Να ανατρέψουμε το σχέδιο τους

Είναι φανερό ότι τα σχέδια τους δεν παίρνουν διορθώσεις. Ο λαός της Δυτικής Αττικής, Αθήνας και όλου
του λεκανοπέδιου πρέπει να πάρει στα χέρια του την αποτροπή αυτού του σχεδίου. Για να επιβάλει:

ΝΑ ΚΛΕΙΣΕΙ ΤΩΡΑ Ο ΧΥΤΑ ΦΥΛΗΣ ΚΑΙ ΟΛΕΣ ΟΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ
ΠΕΡΙΟΧΗΣ – ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΚΑΥΣΗ – ΕΞΩ ΟΙ ΙΔΙΩΤΕΣ – ΑΛΛΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΕ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΣΤΟΝ

ΑΝΘΡΩΠΟ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΩΡΑ

Απαιτούμε να έρθει ΤΩΡΑ σε μονοθεματική συνεδρίαση η συζήτηση για τη ΜΠΕ στη Φυλή και για όλο το
σχέδιο διαχείρισης των απορριμμάτων με την ευρεία συμμετοχή όλων των φορέων κατοίκων και
συλλογικοτήτων που αγωνίζονται για την αποκατάσταση της περιοχής στη Δυτική Αττική και μια φιλική
στον άνθρωπο και στο περιβάλλον διαχείριση των απορριμμάτων.
1/2/2021


